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Οι ιεροί μήνες αποτελούν μήνυμα ειρήνης προς την ανθρωπότητα 

 
Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, τον Κύριο του σύμπαντος. Ο Οποίος 

τονίζει στο Ιερό του Βιβλίο: «Οι μήνες είναι δώδεκα που 
καταγράφονται στο Βιβλίο του Αλλάχ, από τότε που δημιούργησε 
τους ουρανούς και την γη, εκ των οποίων υπάρχουν τέσσερις μήνες 
ιεροί. Αυτή είναι η ορθή θρησκεία». Μαρτυρώ ότι δεν υπάρχει άλλος 
Θεός εκτός από τον Αλλάχ. Μαρτυρώ ότι ο Μουχάμμαντ είναι 
δούλος του και Προφήτης του, την ειρήνη και την ευλογία του αλλάχ 
να έχει ο Προφήτης, τα μέτη της οικογένειάς του, οι σύντροφοί του, 
και όλοι όσοι ακολουθούν πιστά την πορεία του μέχρι την Ημέρα της 
Κρίσεως. 

Ο Αλλάχ ευνόησε τους δούλους Του, προσδιορίζοντάς τους 
κάποιο χρονικό διάστημα, γεμάτο με εύνοιες και ευλογίες, και η 
ανταμοιβή αυξάνεται, και οι αμαρτίες συγχωρούνται. Τονίζει ο 
Αλλάχ: «Και να τους υπενθυμίσεις τις μέρες του Αλλάχ». ο Προφήτης 
είπε, «Ο Ένδοξος Αλλάχ έχει κατά την διάρκεια του χρόνου σας 
εύνοιες. Να τις αναζητήσετε. Μπορεί κάποιος από σας να έχει μια 
από αυτές τις εύνοιες, και τότε δεν θα ταλαιπωρηθεί ποτέ ξανά». 

Οι ιεροί μήνες προσδιορίζουν χρονικό διάστημα όπου επικρατεί η 
πίστη. Τονίζει το Κοράνι, «Οι μήνες είναι δώδεκα που 
καταγράφονται στο Βιβλίο του Αλλάχ, από τότε που δημιούργησε 
τους ουρανούς και την γη, εκ των οποίων υπάρχουν τέσσερις μήνες 
ιεροί. Αυτή είναι η ορθή θρησκεία. Μην αδικήσετε τους εαυτούς σας 
κατά την διάρκεια αυτών των μηνών». 

Ο Προφήτης αναφέρθηκε λεπτομερώς στους μήνες αυτούς, στο 
Αποχαιρερτήριό του Κήρυγμα: «Ο χρόνος έχει ολοκληρώσει έναν 
κύκλο και έχει πάρει τη μορφή της ημέρας που ο Αλλάχ δημιούργησε 
τους ουρανούς και τη γη. Το έτος περιέχει δώδεκα μήνες από τους 
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οποίους οι τέσσερις είναι ιεροί, τρεις από αυτούς διαδοχικοί, δηλ. 
Το Dhul-Qa'dah, το Dhul-Hijjah και το Muharram και επίσης το Rajab 
του Mudar που έρχεται μεταξύ Jumadah και Sha'ban. 

Αυτοί οι ιεροί μήνες κατέχουν ιερότητα για τον Αλλάχ, και 
χαρακτηρίστηκα με τον τρόπο αυτό, γιατί η ιερότητά τους είναι 
μεγάλη. Γι’ αυτό η ισλαμική Σαρία, απαγορεύει να γίνουν πόλεμοι 
στους μήνους αυτούς, και απαγορεύει κάθε είδους παραβίαση.  

Τονίζει το Κοράνι: «Και σε ρωτούν για τον ιερό μήνα, αν 
επιτρέπεται ο πόλεμος κατά την διάρκεια αυτού; Πες: ο πόλεμος 
κατα την διάρκεια αυτού, είναι μεγάλη παραβίαση».  Οι ιεροί μήνες 
φέρουν το μήνυμα ότι το Ισλάμ είναι θρησκεία ειρήνης για όλη την 
ανθρωπότητα. Σημειωτέον είναι το γεγονός ότι η ειρήνη αποτελεί 
ένα από τα ονόματα του αλλάχ. τονίζει το Κοράνι, «Είναι ο Αλλάχ, 
δεν υπάρχει άλλος θεός εκτός από Αυτόν. Είναι ο Βασικεύς, ο 
Πανάγιος και ο Ειρηνοποιός». Ο Προφήτης μας, είναι ο Προφήτης 
της ειρήνης και της φιλευσπλαχίας. Τονίζει το Κοράνι, «Και σε 
στείλαμε για να είσαι έλεος για όλα τα πλάσματα». Ο ίδιος ο 
Προφήτης έλεγε στις παρακλήσεις του στον Θεό: «Θεέ μου εσύ είσαι 
ειρήνη και η ειρήνη έρχεται από σένα. Δοξασμένος Είσαι ω 
Μεγαλοπρεπή και Γενναιόδωρε». 

Το Ισλάμ δεν είναι πρόθυμο να πολεμήσει ή να χύσει αίμα. 
Αντίθετα, το απαγορεύει όσο βρίσκει τρόπο να το κάνει, και κλίνει 
προς την ειρήνη και το επιβεβαιώνει, όπως τονίζει και ο Δοξασμένος 
Αλλάχ: «Και αν τείνουν προς την ειρήνη, τότε να την επιλέγει και εσύ 
και να βασιστεί πάνω στον Αλλάχ. Αυτός Ακούει και γνωρίζει τα 
πάντα». 

Τονίζει ο Προφήτης: «Μην εύχεστε να αντιμετωπίσετε τους 
εχθρούς, και να ζητήσετε από τον Αλλάχ να σας απομακρύνει από 
αυτό. Αν γίνει όμως η αντιμετώπιση, τότε να δείξετε υπομονή». 
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Το μήνυμα του Ισλάμ είναι ένα μήνυμα ειρήνης και αρμονίας και 
στόχος του είναι η ευτυχία όλης της ανθρωπότητας. Τονίζει το 
Κοράνι, «Ω άνθρωποι, σας δημιουρήσαμε από έναν άντρα 
(αρσενικό) και από μια γυναίκα (θηλυκό), για να γνωρίζεστε. Ο 
καλύτερος από ανάμεσά σας, κατά τον Αλλάχ, είναι ο πιο ευσεβής. Ο 
Αλλάχ είναι Παντογνώστης και γνωρίζει τα πάντα». 

***** 

Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, τον Κύριο όλων των πλασμάτων. Την 
ειρήνη και την ευλογία του Αλλάχ να έχει ο Προφήτης του ο 
Μουχάμμαντ, τα μέλη της οικογένειάς του, οι σύντροφοί του. 

Ο σεβασμός των ιερών μηνών, απαιτεί αποχή από κάθε μορφή 
τρομοκρατίας και εξτρεμισμού, αιματοχυσίας και δολοφονίας των 
πιστών και εκφοβισμού τους. Απαιτεί επίσης στροφή προς τον Θεό 
τον Δοξασμένο και τον Μεγαλοπρεπή, με πλήρη υπακοή. Άρα πρέπει 
να ζήσουμε αυτούς τους μήνες, και μέρες με επιμέλεια στη λατρεία, 
και εξαγνίζοντας τον εαυτό μας με πράξεις υπακοής και θυσίες. 
Όπου λέει ο Παντοδύναμος Θεός: {Και κάντε το καλό, για να 
ευημερήσετε}. Και είπε ο Προφήτης: «Νηστεύστε από τους ιερούς 
μήνες, και να σταματήσετε μερικές μέρες. Νηστεύστε από τους 
ιερούς μήνες, και να σταματήσετε μερικές μέρες. Νηστεύστε από 
τους ιερούς μήνες, και να σταματήσετε μερικές μέρες». 

Μεταξύ αυτών των ιερών μηνών είναι ο μήνας Rajab, και 
ονομαζόταν Rajab από το at-Tarjeeb, που σημαίνει: μεγαλείο. Οι 
Άραβες τον έλεγαν αλ-Ασάμμ. Γιατί δεν άκουγαν τον ήχο του 
πολέμου κατά την διάρκεια του μηνός αυτού. Είναι ο μήνας που 
έγινε το θαύμα του Νυχτερινού Ταξιδιού του Προφήτη μας. Είναι ο 
πρώτος μήνας της καλοσύνης και της ευλογίας. Σημειωτέον είναι 
εκείνο που είπε ο Άμπου Μπακρ αλ-Ουαρράκ αλ-Μπάλχι: «Ο μήνας 
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του Ρατζάμπ είναι μήνας των καλλιεργειών. Το Ραμαζάνι είναι ο 
μήνας της συγκομιδής των καλλιεργειών. 

Είναι πολύ σημαντικό να εκμεταλλευτούμε τους ιερούς μήνες 
στην λατρεία του Αλλάχ, και να τελειοποιήσουμε τα έργα μας και να 
κάνουμε καλές πράξεις. Επίσης να δείξουμε αλληλεγγύη και έλεος. Ο 
Προφήτης μας είπε: «Ο πιο αγαπημένος από τους ανθρώπους στον 
Αλλάχ είναι αυτός που φέρνει το μεγαλύτερο όφελος στους άλλους 
ανθρώπους, και η πιο αγαπημένη από τις πράξεις στον Αλλάχ είναι 
να κάνει έναν μουσουλμάνο ευτυχισμένο, ή να τον απαλλάξει από 
τις κακουχίες, ή να εξοφλήσει το χρέος του ή να την τον αφήνει να 
πεινάσει. Το να πάω με τον μουσουλμάνο αδερφό μου για να 
εκπληρώσω κάποια ανάγκη του, είναι πιο αγαπητό για μένα από το 
να τηρώ i'tikaaf (διαμονή) σε αυτό το τζαμί – δηλαδή στο τζαμί της 
Μεδίνας – για ένα μήνα. Όποιος ελέγχει τον θυμό του, παρά την 
δύναμή του να τον εκδηλώσει, θα γεμίσει  ο Αλλάχ την καρδιά του 
με ικανοποίηση την Ημέρα της Κρίσεως. Όποιος πηγαίνει με τον 
μουσουλμάνο αδελφό του, για να εκπληρώσει κάποια ανάγκη του, ο 
Αλλάχ θα τον κάνει μείνει σταθερός την Ημέρα που όλα τα πόδια θα 
γλιστρήσουν». 

Θεέ μου δώσε μας ευλογίες κατά τον μήνα του Ράτζαμπ και τον 
μήνα του Σα’μπαν και δώσε μας ζωή για να προλάβουμε τον μήνα 

του Ραμαζανιού. 


